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NB : Il sera tenu compte la rédaction des réponses 

Barème Exercice 1 

Après avoir compté les absences des élèves d’une classe de 40 élèves on a 

groupé les résultats dans le tableau suivant : 

 
1) Déterminer le mode cette série statistique 

2) Calculer la moyenne de cette série statistique 

3) Calculer la variance et l’écart-type de cette série statistique 

 

Exercice 2 :  (les questions 1)  et 2) sont indépendantes ) 

1) a) Représenter sur le cercle trigonométrique les points A,B ,C d’abscisses 

curvilignes respectives  
𝟕𝝅

𝟔
;  −

𝟏𝟑𝝅

𝟑
,,

𝟒𝟒𝝅

𝟑
 en justitiant votre réponse 

   b) Calculer  𝒄𝒐𝒔 (−
𝟏𝟑𝝅

𝟑
) ;   𝒄𝒐𝒔 (

𝟒𝟒𝝅

𝟑
) et  tan(

𝟕𝝅

𝟔
) en justitiant votre réponse 

2) Soit 𝒙 ∈ [
𝝅

𝟐
; 𝝅] tel que  𝒔𝒊𝒏(𝒙) =

𝟒

𝟓
   , caluler  𝒄𝒐𝒔(𝒙) et  𝒕𝒂𝒏(𝒙) 

 

Exercice 3 

𝟏) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 ∶  𝒄𝒐𝒔 (
𝝅

𝟏𝟑
) + 𝒄𝒐𝒔 (

𝟑𝝅

𝟏𝟑
) + 𝒄𝒐𝒔 (

𝟏𝟒𝝅

𝟏𝟑
) + 𝒄𝒐𝒔 (

𝟏𝟎𝝅

𝟏𝟑
) = 𝟎 

𝟐) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 ∶  𝒔𝒊𝒏𝟐 (
𝝅

𝟏𝟏
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟑𝝅

𝟏𝟏
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟏𝟕𝝅

𝟐𝟐
) + 𝒔𝒊𝒏𝟐 (

𝟗𝝅

𝟐𝟐
) = 𝟐 

3) Montrer que pour tout ∈ ℝ on a :  
𝐬𝐢𝐧𝟒 𝒙 + 𝐜𝐨𝐬𝟒 𝒙 + 𝟐(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙) 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 = 𝟏 

 
Exercice 4 

Pour tout x de 𝑰𝑹 , on pose : 

𝒇(𝒙) = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐(𝒙) + 𝐬𝐢𝐧(𝒙) − 𝟏 

1) Calculer la valeur de  𝒇 (
𝟐𝟎𝝅

𝟑
) 

2) Montrer que pour tout x de IR on a :  𝒇(𝝅 − 𝒙) = 𝒇(𝒙) 

3) a) Résoudre dans l’intervalle  𝑰 = [−𝝅; 𝟐𝝅]  les équations : 

  (𝑬𝟏): 𝒔𝒊𝒏 𝒙 =
𝟏

𝟐
        ;      (𝑬𝟐): 𝒔𝒊𝒏 𝒙 + 𝟏 = 𝟎  et  (𝑬𝟑): 𝒕𝒂𝒏 𝒙 + 𝟏 = 𝟎 

b) Résoudre dans  𝑰 = [−𝝅; 𝟐𝝅] l’inéquations :  (𝑰): 𝒔𝒊𝒏 𝒙 ≤
𝟏

𝟐
    

c) En déduire le tableau de signe de 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙 − 𝟏 sur l’intervalle [−𝝅; 𝟐𝝅] 

4) Résoudre dans 𝑰 = [−𝝅; 𝟐𝝅] l’inéquations :  𝒇(𝒙) > 𝟎 

     (3 pt) 
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